郑州市组建首批13家产业研究院 经开区企业上榜

本报讯 为大力实施创新驱 动战略,充分发挥企业创新主体作用,打造制造业高质量发展新引擎,近日,郑州市政府决定组建首批郑州市产业研究院,共13家,分别由各行业领军企业、头部企业牵头组建。

由郑州安图生物工程股份有限公司牵头组建郑州市体外诊断 产业研究院;由郑州磨料磨具磨 削研究所有限公司牵头组建郑州市超硬材料及制品产业研究院;由中铁工程装备集团有限公司牵头组建郑州市隧道掘进装备产业研究院;由郑州凯雪冷链股份有限公司牵头组建郑州市冷链装备产业研究院;由中船海为高科技有限公司牵头组建郑州市场区无人智能装备产业研究院;由郑州圣莱特空心微珠新材料有限

公司牵头组建郑州市微球先进 材料产业研究院;由郑州佛光发 电设备股份有限公司牵头组建 郑州市智慧多源电能源装备产 业研究院;由巩义市泛锐熠辉州 合材料有限公司牵头组建郑州 市先进硅基复合材料产业研究 院;由宇通客车股份有限公司牵 头组建郑州市氢能与燃料电池 汽车产业研究院;由河南讯飞人 工智能科技有限公司牵头组建郑州市智能语音产业研究院;由汉威科技集团股份有限公司牵头组建郑州市智能传感器产业研究院;由郑州煤矿机械集团股份有限公司牵头组建郑州市煤矿智能开采装备产业研究院;由中国电子科技集团公司第二十七研究所牵头组建郑州市先进光子技术产业研究院。

一头连着科研、一头连着市场,产业研究院是推动制造业高质量发展的新引擎。由牵头企业组建产业研究院,围绕"真问题""真需求",能够进一步加强与高等院校、科研院所和上下游企业对接合作,打通科技成果向现实生产力转化的通道,建设集研发、中试、产业化、工程化于一体的创新联合体。 记者 鲁慧

千余名自行车爱好者"骑"聚经开区 尽享骑行乐趣

本报讯 近日,2023年河南 省全民健身大会骑行公开赛在经 开区郑州国际赛车场举行,省内 千余名自行车爱好者在这里尽享 骑行乐趣。

作为河南省全民健身大会的一项重要内容,本次骑行公开赛面对全民开放,共设置全民健身组、公路公开组、男子山地公开组和女子山地公开组4个项目,其中全民健身组参赛规模

400 人,其他每个组别各 200 人。与以往竞速自行车赛不同, 本次骑行公开赛将比赛时间设 为 3 小时,以 3 小时内的骑行总 圈数来排定名次。

赛道外,车辆维修区、互动节目区、能量补给站,一应俱全,为参赛选手带来"舒适+新奇"体验,突出全民参与性,致力于为广大骑行爱好者打造一场盛大的嘉年华。

经过一天的激烈角逐,各项冠军均有归属。在公路车公开组的较量中,郑州骑行天下俱乐部显示出超强的实力,囊括前三名,其中王辰孝以44圈的成绩夺冠;在男子山地车公开组比赛中,同样来自郑州骑行天下俱乐部的刘佳显以27圈的成绩夺冠;女子山地车公开组,走天涯单车队的董芳华夺得冠军,成绩为23圈。

记者 鲁慧 文/图



经开区纪检监察工委 专项监督检查政务服务



本报讯 为进一步强化政务服务大厅窗口纪律作风建设,解决服务群众"最后一公里"的问题,近期,经开区纪检监察工委在全区开展为期一个月政务服务专项监督检查。

今年以来,经开区纪检监察 工委认真开展群众办事难问题整治,持续推进"放管服"提升,规范服 务标准,缩减办事流程、时限,提高 办事效率。整治的主要内容是提 高政治站位,重塑服务形象;抓实 问题整改,赢得群众满意;细化便 民举措,提升服务质效;落实监督 责任,严肃追责问责,让办事群众"最多跑一次",提高群众满意度。

"下一步,将在主动监督上下功夫,严查破坏营商环境的腐败和作风问题,通过多种形式监督推动,督促窗口服务单位牢固树立为民服务意识,认真履职尽责,不断为经开区企业、个体工商户和办事群众提供优质、高效、便捷的服务,着力为群众排忧解难,确保'一次办'落实到位。"经开区纪检监察工委相关负责同志表示。记者鲁慧

近有 音思 通讯员 崔学锋 文/图

市卫健委督导经开区工作

本报讯 12月19日下午,市卫健委组织郑州市基本公共卫生服务疾控项目考核小组到经开区区开展督导工作。

督导组先后对区疾控中心、潮河社区卫生服务中心、 泰和社区卫生服务中心进行 了督导;通过听取汇报、查阅资料和现场考察等方式对基本公卫疾控项目各项工作进行查看。考核内容共计5项,包括项目日常管理与服务、预防接种、严重精神障碍患者健康管理、结核病患者健康管

理、传染病及突发公共卫生事件报告和处理。督导组对于经开区疾控工作取得成效给予肯定,并开展针对性指导,提升基层医疗卫生机构公共卫生服务能力。

记者 鲁慧

经开区综保区 做好隐患排查 多渠道宣传防范应对知识

本报讯 12月13日,经开区 综保区召开低温雨雪冰冻灾害 天气防范应对工作部署会。针 对低温雨雪冰冻灾害防范应对 的严峻形势要求,要高度重视,

严阵以待,做好防范应对各项工作;要加强宣传引导工作,多渠道向全区企业群众发送天气预报预警信息和雨雪冰冻灾害天气的防范应对知识,引导树立防

灾避险意识;要进行雨雪冰冻灾害天气隐患排查,做好24小时值班值守,做好信息报送和应急处置工作。

记者 鲁慧

经开区民政系统 多措并举关爱困难群众

本报讯 本轮低温雨雪冰冻 灾害天气以来,经开区民政系统 快速反应,积极应对。

通过联合辖区办事处开展 敲门行动,走访关爱困难群众;

开展扫街行动,建立爱心小屋,确保街面流浪乞讨人员、临时务工生活无着人员、临时卖菜人员免费进屋夜宿;对重点区域进行24小时不间断巡查,对各种生活

无着落人员开展救助;召开全区 民政服务机构应对低温雨雪天 气调度会等多种方式保障辖区 困难群众温暖过冬。

记者 鲁慧

经开区生态环境分局 建设敢担当生态环境保护队伍

本报讯 12月15日,经开区 生态环境分局召开主题教育专 题党课暨研讨交流会。

会议要求,要以更高站位、 更强自觉、更严标准、更实举措, 抓好理论学习指导各项具体业 务工作;要善于破解难题,业务 素质过硬,建设政治强、本领高、 作风硬、敢担当的生态环境保护 队伍;要寻求突破,不断提升生 态环境保护工作质量,真正做助推经开区生态环境事业发展的"疾风劲草、烈火真金",为建设魅力经开作出更大贡献。

记者 鲁慧

知识产权服务巡讲(经开站)开讲

本报讯 日前,2023年郑州市知识产权服务巡讲(经开站)活动在大连理工大学郑州研究院举行。经开区市场监督管理局对区知识产权工作总体情况进行介绍。

郑州联科专利事务所和浙 江京衡(郑州)律师事务所分别 以《基于专利思维的专利挖掘与 布局》《企业知识产权合规指引》 为题与大家分享知识产权实践 典型案例,旨在通过巡讲促进全 社会知识产权文化理念日益深入,有效提升知识产权创新环境,企业、高校、科研院所等创新主体不断突破自我,实现知识产权新跨越,进一步拓宽知识产权事业发展。记者鲁慧

经开区自贸办

召开区块建设考核评估工作推进会

本报讯 12月13日,经开区自 贸办组织召开河南自贸试验区郑州 片区经开区块建设考核评估工作推 进会,对自贸试验区建设考核评估 办法和考核评估要求进行解读。

会上强调,要通过落实自贸试验区考核评估机制增强对自贸

工作的指引导向作用,激发干事创业的积极性,增强改革创新的主动性,促进提升检视整改的自觉性;要充分发挥主观能动性,开拓思路、想尽办法、全力配合,务必按照考核评估评分标准将数据做到应统尽统。记者 鲁慧